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马克思主义学院关于开展思政课程教学比赛的通知

马克思主义学院全体教师：
为深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，提高思政课的针对性和吸引力，提升马院教师的教学能力，本院决定开展思政课程教学教学比赛活动，现将有关安通知如下：
一、活动目标
坚持思政课改革创新，推广一批优质教学资源和先进教学法，表彰一批热爱教学、钻研教学的优秀思政课教师，引导思政课教师队伍牢固树立“六个要”建设目标，努力实现思政课教学“八个统一”，积极参与大中小学思政课一体化建设，创新讲好“大思政课”，持续推动党的创新理论“三进”，将新时代伟大变革全面融入思政课教学，教育引导学生深刻领悟“两个确立”决定性意义，树立坚定的理想信念，永远听党话、跟党走，矢志奉献国家和人民。
二、活动单元
（一）思政课一体化展示单元
1.活动对象：马克思主义学院全体专职教师。
2.展示内容：各共同体组织梳理大中小学思政课统编教材一以贯之的重点内容，深入研究各学段育人目标、教学理念的一致性和内容衔接的科学性，结合地方特色资源，可依托“大思政课”实践教学基地，选定1个各学段、各类型学校思政课均涉及的教学重点内容，自拟展示主题，设计制作1套由6个“同题异构”课程组成，针对本科学生的思政课一体化示范教学资源。
（二）思政课教学竞赛单元
1.活动对象：马克思主义学院全体专职教师。
2.竞赛课程：本科“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”“马克思主义基本原理”“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”“中国近现代史纲要”“思想道德与法治”“形势与政策”。
3.教学依据：遵循各门思政课统编教材（最新版）基本精神和要求，并参照教育部高校思政课教学指导委员会发布的相关课程配套课件（最新版），其中“形势与政策”课依据教育部办公厅印发的《高校“形势与政策”课教学要点（2024年上辑）》。
（三）思政课教学资源共享单元
1.活动对象：马克思主义学院全体专职教师。
2.共享资源：围绕“新时代伟大变革”主题，针对大学生关心关注的社会热点问题以及各门思政课教学需要，结合各教研室集体行动成果，展示共享一批近年开发的思政课教学资源，促进学院特色优质教学资源交流互鉴。
三、参加资格
（一）思政课一体化展示单元
1.政治素质过硬，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。模范践行《新时代高校教师职业行为十项准则》，无师德师风失范问题。
2.育人水平高超，深入落实立德树人根本任务，稳定承担至少1门竞赛课程的教学任务。
3.业务能力精湛，热爱思政课教学事业，潜心马克思主义理论研究。
四、活动流程
（一）比赛时间及承担单位
预赛活动时间为2024年5月8日，预赛由马克思主义学院各教研室组织，预赛结果在5月10日由各教研室提供参加决赛名单。决赛由马克思主义学院统一组织，初定时间为5月底。本次比赛旨在为25年国赛做准备。
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附件1
马克思主义学院2024年教学创新选拔赛申报书
一、基本情况

	主讲教师
	姓名
	
	性别
	
	出生年月
	
	照片

	
	职称
	
	职务
	
	学历
	
	

	
	民族
	
	政治面貌
	
	学位
	
	

	
	院部
	
	高校教龄
	
	

	
	邮箱
	
	手机
	

	参赛课程情况
	课程名称
	
	参赛组别
	

	
	开课年级
	
	学科门类
	



二、推荐意见

	


教研室意见
	





（签字）
年   月    日





附件2
马克思主义学院2024年创新选拔赛教学设计表
	姓名
	
	学院
	

	课程名称
	
	学时
	

	课程类别
	

	教材分析
	

	教学内容
	

	教学目标
	

	“课程思政”教育内容
	

	教学方法与举措
	

	教学实施过程
	（说明：需有详细的步骤说明如何在每个环节落实其教学设计。）

	教学反思
	

	使用到的教学资源
	



附件3
马克思主义学院2024年教学创新选拔赛汇总表

教研室：（签字）

	序号
	姓名
	职称
	组别
	参赛课程
	备注

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



附件4
马克思主义学院思政课教学展示活动思政课教学竞赛单元评审参考标准



	评审模块
	评审指标

	






教学内容
	贯穿融入习近平新时代中国特色社会主义思想，及时体现习近平总书 记最新重要讲话和《求是》重要文章精神，结合习近平新时代中国特 色社会主义思想的世界观和方法论以及贯穿其中的立场、观点、方法

	
	遵循统编教材最新版的基本精神，对应所选教学专题，观点正确、讲 授准确、教学目标明确

	
	教学过程完整严密，各教学环节安排得当，基本理论阐释清楚，基本 事实论述准确，重难点突出，注重史论结合，素材多样，案例鲜活生 动，及时将新时代中国特色社会主义的生动实践转化为课堂教学资 源，体现“大思政课 ”理念

	
	理论联系实际，善于发掘身边人身边事蕴含的育人元素，主动辨析错 误思想观点，有效回应学生关心问题和思想困惑

	

教学方法
	熟悉教学法基本原理，教学设计符合学生认知规律，关注学生差异性

	
	熟练运用启发式、案例式等教学法，注重课堂互动，不照本宣科，善 于调动学生积极性

	
	综合运用现代信息技术手段，增强课堂教学的生动性、吸引力

	
教学效果
	具有思想性、理论性和针对性、吸引力，注重价值引领，增进对党的 创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚定“ 四个 自信 ”

	




技术要求
	学情分析报告、创新教案、创新课件、说课视频均不得出现任何可能 透露学校、教师信息的元素，不得出现教师的面部形象或写实人物像

	
	学情分析报告、创新教案为标准 PDF 文件格式，版式简洁，文字内容 可复制。学情分析报告的文件名为：报告.pdf ，创新教案的文件名 为：教案.pdf。

	
	创新课件推荐使用 Microsoft PowerPoint 软件进行设计制作，文件格 式为 ppt 演示文稿或 pptx 演示文稿。创新课件的文件名为：课件.ppt 或课件.pptx

	
	说课视频文件格式为 mp4 ，视频分辨率为 1920x1080 ，视频编码为 H264 编码。说课视频文件名为：说课视频.mp4
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